Правила рецензирования рукописей статей, 
поступивших в редакцию научно-практического медицинского журнала 
«Управление качеством медицинской помощи»

Рукописи статей, поступившие в редакцию, подлежат обязательному рецензированию.
Главный редактор определяет соответствие статьи профилю журнала, требованиям к оформлению и направляет ее на рецензирование двум специалистам с ученой степенью доктора или кандидата наук, имеющим авторитет в соответствующих областях науки и/или практики. При несогласованности мнений рецензентов редакция вправе направить статью на дополнительную рецензию. 
Автор имеет право самостоятельно получить рецензии на свою статью. 
Редакция уведомляет рецензентов о том, что направленные им рукописи являются интеллектуальной собственностью авторов и относятся к сведениям, не подлежащим разглашению. Рецензентам разрешается использовать рукописи только в целях рецензирования. 
Сроки рецензирования в каждом отдельном случае определяются с учетом условий для оперативной публикации статей, но не более 10 рабочих дней.
Рецензия предоставляется по предлагаемой форме в соответствии с видом публикации (статья по результатам оригинального исследования, статья в стиле «отчет», литературный обзор). Допускается написание рецензии в свободной форме с соблюдением предъявляемых к рецензии требований (оценка соответствия статьи современным научным достижениям; постановки целей и задач; адекватности использованных методов; наглядности и грамотности представления материала; наличия обоснованных выводов; оценка рукописи в целом и решение о ее публикации, доработке или повторном рецензировании). 
В случае несогласия с мнением рецензента, автор статьи имеет право обратиться в редакцию журнала с аргументированной просьбой, в письменном виде, о направлении его рукописи на дополнительное рецензирование другому специалисту. В этом случае редакция журнала может удовлетворить просьбу автора, либо предоставить мотивированный отказ.
Окончательное решение о публикации статьи принимается Редакционным советом журнала.
После принятия решения о допуске статьи к публикации редакция информирует об этом автора и указывает сроки публикации.
Оригиналы рецензий хранятся в редакции журнала в течение трех лет.
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