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Из статьи «Что такое УЭК и как она работает? Универсальная карта в вопросах и ответах»
Когда можно получить УЭК?

Приём заявлений на оформление УЭК по собственному желанию будет проходить с 1 января до 31 декабря 2013 года, а с 1 января 2014 года начнётся производство карт для тех граждан, которые в письменном виде не отказались от получения УЭК.
Возможность отказаться от получения УЭК есть у любого гражданина нашей страны. С 1 января 2013 года до 1 января 2014 года будут приниматься специальные заявления об отказе от УЭК. Приём этих заявлений будет происходить там же, где и приём заявлений для получения карты. С начала 2014 года, как уже говорилось ранее, начнётся производство универсальных карт для тех, кто не отказался от её получения или же не получил её ранее. Тем не менее отказаться от УЭК можно в любой момент и по любой причине даже после получения этой карты.

Что касается граждан, не пожелавших стать владельцем УЭК, они смогут получить государственные услуги традиционным способом, предъявив  паспорт и другие необходимые документы.
Какая информация будет на карте?

Согласно требованиям Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», на карте будет содержаться следующая информация: номер индивидуального лицевого счёта пенсионного страхования (СНИЛС), номер полиса ОМС, ФИО владельца, его пол, дата и место рождения, фото.

Согласно официальной информации, карта является лишь инструментом для запроса информации о гражданине в базе данных органов государственной власти.

Карта будет снабжена пин-кодом, а информационная система, как было заявлено разработчиками, была аттестована на соответствие требованиям по защите персональных данных.
УЭК и ребёнок

Универсальная карта будет содержать полис обязательного медицинского страхования, на основании которого ребёнок сможет получать бесплатное медобслуживание. У детей с помощью карты будет возможность пользоваться льготным проездом в общественном транспорте и получать дотации на питание в образовательных учреждениях. Родители смогут контролировать посещаемость и успеваемость ребёнка в школе. Предполагается также использование карты в качестве пропуска в школу.

УЭК: аргументы за и против

Введение УЭК вызвало общественный резонанс. Это связано с тем, что карта объединяет личную информацию, информацию о доходах, имуществе, социальном обеспечении и других сторонах жизни человека в единую базу данных, и противники внедрения УЭК опасаются, что эти данные могут быть использованы третьими лицами. Кроме того, они негативно отзываются о том, что их персональные данные будут содержаться в информационной системе электронных карт.

В Интернете развернулось множество дискуссий, посвящённых внедрению УЭК. Так, некоторые пользователи высказывают опасения, что теоретически можно будет отследить все операции человека, совершённые по этой карте. Это вопрос безопасности системы, обслуживающей УЭК, а от утечки информации из базы данных не застрахован никто, пишут блогеры.

Высказываются мнения о том, что, с точки зрения технической оснащённости регионов, особенно удалённых от крупных городов деревень и сёл, внедрение УЭК не принесёт какой-либо пользы.

Правозащитники же говорят о том, что на данном этапе развития гражданского общества в стране могут возникать ситуации злоупотребления и мошенничества при пользовании УЭК.

Пользователи Сети также боятся глобализации процессов, возможности манипуляции человеком с помощью идентификационных номеров, невозможности «укрыться» от «взора» государственных органов, видят в этой процедуре внедрения УЭК первые признаки перехода к цифровым документам, заменяющим собой все бумажные эквиваленты, что порождает «апокалиптические» настроения, навеянные футуристическими блокбастерами вроде «Особого мнения» и «Эквилибриума».

Власти же отмечают, что УЭК лишь маршрутизирует, а не объединяет данные о гражданине. Другими словами, карта – лишь способ получить информацию из базы, которая имеется в государственных органах. Кроме того, как отмечают организаторы выпуска УЭК, в карту встроены не только аппаратные, но и программные средства защиты, находящиеся под строгим госконтролем. Также, по уверениям властей, никто не намеревается насаждать пользование УЭК, и при желании, отказаться от неё можно в любой момент.

