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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

1. Закон и телемедицина
14 ноября в Государственной думе РФ состоится «круглый стол» на тему: «Законодательное регулирование развития телемедицины и IT-технологий в Российской Федерации». На заседание «круглого стола» приглашены представители высших исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации. Ведущий «круглого стола» - заместитель  председателя Комитета Государственной думы по охране здоровья Герасименко Н.Ф.
2. Определят точки роста информатизации

22 ноября  в  отеле «Марриотт Тверская» по адресу  Москва, ул. 1-ая Тверская-Ямская, 34  состоится «круглый стол»  «IТ-ПОМОЩЬ МЕДИЦИНЕ: болевые точки и зоны роста информатизации здравоохранения». Модератор круглого стола:  Георгий Лебедев, заместитель директора по ИТ ЦНИИ организации и информатизации здравоохранения,  директор НП «Ассоциация медицинской информатики».
За круглым столом, который соберет представителей здравоохранения, государственных и коммерческих медицинских учреждений, IТ-компании, предлагается провести очный разговор «потребности медицины – возможности IТ и телемедицины», выявить реальные и потенциальные точки роста IТ в медицине, пути повышения эффективности вложений в современное оснащение здравоохранения, определить критерии качества решений для информатизации здравоохранения, условия, необходимые для разработки таких решений.

www.iksmedia.ru

3. Каждому пациенту – по электронному кабинету!

Около 120 тыс. человек в России ежедневно пользуются услугой электронный записи на прием к врачу. 

Об этом на пресс-конференции «Команда Минздрава России: открытый разговор о будущем здравоохранения», состоявшейся  5 ноября 2013 года в Пресс-центре РИА Новости, сообщил замминистра здравоохранения РФ Айрат Фаррахов.

Он уточнил, что каждый месяц процент людей, которые таким образом записываются к врачу с помощью инфоматов в поликлиниках, увеличивается на 10%. "Вы спросите, много это или мало в целом? Каждый день за плановой помощью в медицинские организации государственные, муниципальные обращается около 3 млн. человек, – пояснил замминистра.

Электронная запись к врачу начала функционировать во всех регионах РФ, начиная с декабря 2012 года. Пациент может самостоятельно записаться к врачам первичного звена - педиатру, терапевту, гинекологу, стоматологу. В свою очередь, эти врачи при необходимости сами записывают больного к нужному специалисту. Электронная запись ведется через Интернет, специальные инфоматы или колл-центры. Скоро у каждого россиянина будет свой личный электронный кабинет, в котором будет храниться диагнозы и другая информация о пациенте и передаваться по запросу в медицинские учреждения. Главным итогом этой работы со временем станет переход всей российской медицины с бумажного на электронный документооборот.

По материалам  ИТАР-ТАСС

4. Знать и помнить

Создается музей истории развития информатизации Самарской области

Информатизации здравоохранения Самарской области уже более 30 лет. В связи с этим инициативная группа МИАЦ предложила  создать музей истории развития информатизации Самарской области, неразрывно связанной с историей МИАЦ. 

Самарский областной медицинский информационно-аналитический центр (МИАЦ) - один из старейших в России. Он ведет свою историю с 30 декабря 1981 года, когда решением Куйбышевского облисполкома № 810-р был создан Информационно-вычислительный центр областного отдела здравоохранения  (ИВЦ). В течение 10 лет были заложены основы для будущего его развития. На тот момент ИВЦ состоял из трех отделов:  программирования, эксплуатации и внедрения задач, технического обслуживания.  Сейчас МИАЦ – динамично развивающаяся организация, которая занимается внедрением современных информационных технологий для повышения качества медицинской помощи и эффективности использования ресурсов здравоохранения. В его составе - 21 структурное подразделение. Трудовой коллектив  – 150 человек, из них 5 человек имеют ученую степень. 

МИАЦ приглашает к сотрудничеству в создании музея информатизации. Если у вас есть какие-либо материалы по этому поводу (фотографии, документы, экспонаты, записи, воспоминания и прочее) присылайте их на электронные адреса МИАЦ miac@medlan.samara.ru, miacn@samtel.ru, somiac@inbox.ru для Артеменко Л.А. (телефон контакта - 956-48-10) или обращайтесь по адресу: г. Самара, ул. Ташкентская, д. 159, Самарская областная научная медицинская библиотека.

 5. Пресса о медицине и для медицины

Вышел в свет ежемесячный дайджест материалов из периодических изданий «Медицина и здравоохранение: проблемы, перспективы, развитие»            № 10 (октябрь) за 2013 год.

В настоящем дайджесте рассматриваются вопросы управления и развития здравоохранения, внедрения новых медицинских технологий, а также  здорового образа жизни.

Дайджест подготовлен на основе материалов, опубликованных  в специализированных журналах и газетах: «Экономист лечебного учреждения» (№9/2013), «Здравоохранение» (№9/2013), «ГлавВрач» (№9/2013), «Волжская коммуна» (№329/2013), «Медицинская газета» (№70,76/2013), «Социология медицины» (№1/2013), «Детская больница» (№3/2013), «Медсестра» (№9/2013), «Российская газета» (№205/2013), «Новые медицинские технологии/Новое медицинское оборудование» (№9/2013), «Правовые вопросы  в здравоохранении» (№9/2013), «Вестник новых медицинских технологий» (№2/2013), «Вестник Волгоградского государственного медицинского университета» (№3/2013), «Самарская газета» (№187/2013).

Издание адресовано руководителям здравоохранения, медицинским специалистам, студентам и аспирантам медицинских вузов.

Электронная версия дайджеста размещена на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и  «Областная научная медицинская библиотека» – меню «Дайджесты»).

На сайте МИАЦ (http://www.medlan.samara.ru), 

в разделе «Издания МИАЦ», 

размещена электронная версия приложения «Материалы коллегий 

и аппаратных совещаний министерства здравоохранения Самарской области» 

за октябрь
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Вышел очередной номер электронного приложения 
к журналу

«Информационный вестник здравоохранения 

Самарской области»

«Электронное здравоохранение»

(распространяется по подписке).

С содержанием можно ознакомиться 

на сайте МИАЦ (http://www.medlan.samara.ru), 

в разделе «Издания МИАЦ», 

«Электронное здравоохранение» 

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

