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Здравствуйте, уважаемые коллеги!

Создание сайтов медицинских организаций и состав информации, размещаемой на них, регламентирован рядом нормативно-правовых документов:
приказом Федерального Фонда ОМС от 1 декабря 2010 №230 «Об утверждении Порядка организации и проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию» - требования к сайтам приведены во 2 разделе приложения 8 «Перечень оснований для отказа в оплате медицинской помощи»;
приказом министерства здравоохранения Самарской области от 27 июня 2013 №807 «Об обеспечении информационной открытости учреждений здравоохранения, подведомственных министерству здравоохранения Самарской области»;
приказом министерства здравоохранения Самарской области от 27 июня 2013 № 808 «Об утверждении перечня дополнительной необходимой и достоверной информации, предоставляемой медицинскими организациями, подведомственными министерству здравоохранения Самарской области, гражданам  потребителям социальных услуг с учетом отраслевой специфики работы».
В целях оказания методической помощи при подготовке технических заданий на разработку сайтов ЛПУ  МИАЦ были разработаны Типовые требования к сайту лечебно-профилактического учреждения. 

В данном документе были учтены как требования перечисленных мною приказов, так и требования Программы модернизации здравоохранения, представленные в Индикаторах ее реализации – а именно в 4 группе индикаторов «Внедрение современных информационных систем в здравоохранение».
Типовые требования к сайтам ЛПУ направлялись в учреждения дважды: 

письмом министерства здравоохранения Самарской области  от                 2 июля 2013 № 30-18/90 «О типовых требованиях к сайту ЛПУ»;
письмом министерства здравоохранения Самарской области от              29 июля 2013 №30-18/98 «О дополненных типовых требованиях к сайту ЛПУ».

Хочу отметить, что все перечисленные документы минздрава размещены на сайте МИАЦ http://medlan.samara.ru в разделе «Специалистам IT», подразделе нормативно-методические документы.
31 октября 2013 года издан новый приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации №810а «Об организации работы по формированию независимой оценки качества работы государственных (муниципальных) учреждений, оказывающих услуги в сфере здравоохранения».
Данный приказ утвердил  Методические рекомендации по проведению независимой оценки качества работы учреждений здравоохранения.
В Методических рекомендациях одной из основных задач независимой оценки качества определено повышение информированности потребителей медицинских услуг.  
Среди показателей качества работы медицинских организаций в Методических рекомендациях приводятся следующие показатели, характеризующие выполнение данной задачи:

1. полнота, актуальность и понятность информации о медицинской организации, размещенной на ее сайте;

2. доля пациентов, которые считают информирование о работе ЛПУ достаточным;

3. Доля пациентов, удовлетворенных качеством и полнотой информации, размещенной на сайте ЛПУ.

В Приложении 1 к Методическим рекомендациям приводится перечень информации о деятельности медицинских организаций, рекомендуемой к размещению на их официальном сайте.
Перечень состоит из 21 пункта. 10 из них полностью или частично предусмотрены названными мною документами минздрава Самарской области.
Остановлюсь на новых пунктах.

В состав общей информации об ЛПУ внесена схема проезда, сведения о транспортной доступности, сведения о лицензировании должны сопровождаться электронными образами всех имеющихся у ЛПУ лицензий.

На сайте должна быть размещена информация о правах и обязанностях граждан в сфере охраны здоровья.

Помимо информации об оказываемой медицинской помощи рекомендовано предоставлять информацию об эффективности методов лечения, используемых лекарственных препаратах и о медицинских изделиях.

На сайте должна быть представлена информация:

о стандартах медицинской помощи;

о сроках, порядке, результатах диспансеризации населения, проводимой в медицинских организациях, оказывающих ПМСП и имеющих прикрепленное население;

правила записи на первичный прием/консультацию/обследование;

правила госпитализации (сроки и документы);

список страховых медицинских организаций, с которыми работает ЛПУ;

  график приема граждан руководителем учреждения и  иными уполномоченными лицами;

отзывы пациентов.

Механизм обратной связи помимо возможности разместить обращение пациента должен предусматривать рубрику «вопрос-ответ».

Помимо всего перечисленного, в последующем, после проведения независимой оценки качества на сайте ЛПУ  должен размещаться план мероприятий по улучшению качества работы медицинской организации.
Таким образом, новый приказ расширяет требования к сайтам ЛПУ и, следовательно, в целях улучшения качества работы по информированию пациентов учреждениям предстоит модернизировать свои сайты.   
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