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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
Экономический рецепт на ИТ-помощь медицине

Эксперты признают, что информатизация здравоохранения имеет ярко выраженный лоскутный характер. Как из этих фрагментов можно "сшить" полноценное "изделие" государственного масштаба, пытались разобраться участники круглого стола "ИТ-помощь медицине", организованного журналом ИКС. 

Информатизации российского здравоохранения и медицины посвящена главная тема только что вышедшего из печати №11-2013 журнала ИКС. В ней в заочном формате сошлись специалисты из разных миров - здравоохранения и ИТ-отрасли. Однако, несмотря на все достижения информационных и телекоммуникационных технологий, обсуждение любых трудных проблем обычно происходит более эффективно в очной дискуссии. Такую площадку для профессионального личного общения и решил предоставить журнал ИКС в сотрудничестве с ЦНИИ организации и информатизации здравоохранения Минздрава РФ (ЦНИИОИЗ).  
 http://www.iksmedia.ru/news/5010896.html 

Специалистов, понимающих необходимость информатизации отечественной медицины для ее развития, адекватного требованиям времени, всегда было немало - энтузиасты работали в этом направлении уже 50 лет назад. Но теперь этими проблемами наконец-то занялось и государство и, как всегда, не обошлось без гигантомании: лишнее свидетельство тому недавнее совместное предложение Минздрава и Минкомсвязи, ожидающее теперь официального решения правительства, о закупке в 2014 г. вычислительных мощностей и услуг по их эксплуатации для ИТ-систем здравоохранения у трех "единственных исполнителей" в виде "Ростелекома", "Ростехнологий" и НИИ "Восход". Во что все это выльется, говорить пока рано, но, как отметил модератор круглого стола заместитель директора по ИТ ЦНИИОИЗ Георгий Лебедев, это может стать интересным подходом к дальнейшему построению Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ), однако уже сейчас ясно, что российскому здравоохранению нужно решить целый ряд системных задач, в частности доработать законодательные основы легализации безбумажного электронного документооборота, определить источники финансирования информатизации здравоохранения, в том числе возможность построения государственно-частного партнерства, повысить эффективность системы управления отраслью (в частности, нужно создать и некий координирующий орган, и совет ИТ-директоров медицинских информационно аналитических центров, существующих в той или иной форме во всех регионах страны, и совет конструкторов компаний работающих в отрасли информатизации медицины и здравоохранения), создать эффективную систему подготовки кадров, в том числе врачей и среднего медицинского персонала, которые будут работать с медицинскими ИС, а также разработать порядок организации медицинской помощи с учетом возможностей электронного здравоохранения. Конечным результатом всех этих работ должно стать создание электронной ресурсной базы здравоохранения, глобального хранилища медицинских данных, интегрированного с зарубежными медицинскими ИС, и самое главное - обеспечение квалифицированного оказания медицинской помощи по всей территории России всем ее гражданам.  
http://www.iksmedia.ru/news/5010896.html 

Конечно, такая задача не может быть решена без создания национальной телемедицинской системы, которая сама по себе является мегапроектом. Как подчеркнул председатель совета директоров "Национального телемедицинского агентства" Михаил Натензон, у российских специалистов есть очень хороший задел в этой области, однако создание национальной телемедицинской системы требует не просто отдельных даже очень технологически продвинутых решений, а комплексного подхода, только в этом случае есть шанс добиться успеха. Нужно также понимать, что стоящие перед российским здравоохранением задачи не являются уникальными - кризис здравоохранения в той или иной степени проявляется в очень многих странах мира, в том числе и в тех, которые считаются гораздо более развитыми по сравнению с Россией.  
http://www.iksmedia.ru/news/5010896.html 

Об имеющихся заделах и просто успешных проектах в тех или иных медицинских учреждениях говорили многие участники круглого стола, но, как отметил заведующий отделом ИТ Гематологического научного центра Минздрава РФ Борис Зингерман, эти немногочисленные "пики 8-тысячники" находятся на покрытой туманом равнине, в котором скрываются массы установленной компьютерной техники, многие тысячи километров сетей, установленные программные решения, методические рекомендации Минздрава и многое другое, но, несмотря на большие вложенные средства, целостной картины информатизации здравоохранения нет, можно говорить только об отдельных успешных и многочисленных неуспешных проектах.  

Успешный проект в здравоохранении, как и в любой другой отрасли, это обычно результат внедрения решения, в котором оказываются заинтересованы все его пользователи, в том числе главные врачи ЛПУ, лечащие врачи, средний медицинский персонал и наконец пациенты. А сейчас часто оказывается так, что в объективной информации, внесенной в электронную медицинскую карту, не заинтересован ни главный врач, которому необходимо сдать красивый отчет в вышестоящие органы, ни чиновники от здравоохранения. По мнению директора по ИТ МИАЦ РАМН Олега Симакова, ситуация вполне закономерна, а позиция государства в деле информатизации здравоохранения вполне понятна: вкладывая деньги в информатизацию, государство хочет получить максимальный со своей точки зрения результат, то есть получить систему отчетности, предполагая при этом, что хорошая система информирования вертикали власти означает правильное управление выделенными ресурсами. Такая схема не учитывает интересов всех участников процесса оказания медицинской помощи, но останавливаться на бюрократической стадии информатизации нельзя, нужно понимать, что одним махом перейти на электронный документооборот в здравоохранении нельзя и он еще долго будет бумажно-электронным, но продолжать движение в электронном направлении надо.  

http://www.iksmedia.ru/news/5010896.html 

Доказывать широким врачебным массам полезность и прогрессивность информатизации уже не надо и это большой плюс. Если еще 10 назад, по словам президента Ассоциации развития медицинских информационных технологий (АРМИТ) Михаила Эльянова, 80% врачей говорили, что компьютеризация им в принципе не нужна, то теперь таковых уже почти не осталось. Айтишники от медицины со стажем помнят, как 30 лет назад главной проблемой было физическое отсутствие вычислительной техники, а 10 лет назад - ее слишком высокая цена при формальном наличии, то теперь есть и недорогая техника и деньги на построение полноценных информационных систем, однако кардинальных сдвигов не видно и происходит это потому, что перед главными врачами официально не стоит задача информатизации как средства повышения качества медицинской помощи. Информатизация здравоохранения - это не ИТ-проблема, а проблема национальной экономики, для которой пока здоровье человека не является экономической категорией. Дело не сдвинется с мертвой точки пока под информатизацию здравоохранения не будет подведена экономическая база: после внедрения такого-то компьютерного комплекса такие-то болезни начали выявляться на два года раньше, что позволило проводить лечение на более ранних стадиях (и значит тратить на это меньше денег), сохранить трудоспособность такому-то количеству человек, увеличить общую продолжительность жизни и т.д. и т.п. Вот только с определением стоимости человеческой жизни и, следовательно, с возможностью оценить окупаемость всех замечательных медицинских информационных систем и высоких технологий пока проблемы. На государственном уровне.  
http://www.iksmedia.ru/news/5010896.html 
В Москве наградили победителей всероссийского конкурса региональных образовательных программ «Информационные технологии для старшего поколения»

Программа «Электронный гражданин» Новокуйбышевского государственного гуманитарно-технологического колледжа стала победителем всероссийского конкурса региональных образовательных программ «Информационные технологии для старшего поколения». В Москве состоялась церемония награждения победителей. 

Всероссийский конкурс региональных образовательных практик «Информационные технологии для старшего поколения», организованный Экспертным центром электронного государства проводился среди органов исполнительной власти субъектов РФ с целью выявления лучших образовательных практик в области обучения лиц старшего возраста навыкам работы с информационными и интернет технологиями.  

На участие в конкурсе было подано 48 заявок от 41 региона. Оценка конкурсных заявок проводилась 10 независимыми экспертами — представителями федеральных органов власти, высших учебных заведений, общественных организаций и собственно пожилыми людьми, для которых и разрабатывались программы, представленные на конкурс. Особое внимание в оценке представленных работ уделялось сразу нескольким критериям. Это непосредственно учебная программа, качество подготовленных методических и учебных материалов, ее содержание, степень организационной проработки, территориальный охват, качество подготовки преподавателей и, конечно же, полученный результат от реализации.

По единодушной оценке членов экспертного жюри, программа министерства образования и науки Самарской области «Электронный гражданин» стала победителем и признана лучшей учебной практикой наряду с проектами еще трех субъектов Российской Федерации – Астраханской, Свердловской и Тюменской областей, которые, как и программа Самарской области набрали максимальное количество баллов по всем критериям.

Информация о лучших практиках, победивших в конкурсе, направлена Экспертным центром электронного государства в Администрацию Президента Российской Федерации и Правительство Российской Федерации. Лучшие проекты рекомендованы Министерству труда и занятости, и Министерству образования Российской Федерации в качестве основы для реализации общефедерального проекта по обучению пожилых людей основам информационных технологий.

Справочно
Программа «Электронный гражданин» разработана ГАОУ СПО Новокуйбышевским государственным гуманитарно-технологическим колледжем, реализующим ее в рамках реализации мероприятия «Повышение уровня компьютерной грамотности населения Самарской области» областной целевой программы «Развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Самарской области» на 2012–2015 годы. 

Цель программы: предоставление жителям Самарской области возможности получения на безвозмездной основе практических знаний для применения информационно – коммуникационных технологий в повседневной жизни, включая представление государственных и муниципальных услуг в электронном виде. 

Задачи программы «Электронный гражданин»:

повысить уровень компьютерной грамотности и научить граждан пользоваться информационными ресурсами;

приобщить максимальное количество населения к информационному обществу;

обучить людей возможностям общения через Интернет. 

повысить уровень развития инфраструктуры региона;

повысить уровень интенсификации использования информационно-коммуникационных технологий (далее – ИКТ) в ключевых сферах социально-экономического развития Самарской области (образование, здравоохранение и медицина, культура, молодежная политика, социальное обслуживание населения, транспорт, телекоммуникации и связь, потребительский рынок товаров и услуг, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство, сельское хозяйство, экология и т.д.).

Целевая аудитория программы «Электронный гражданин»: граждане, не обладающие навыками работы с компьютерной техникой (работники бюджетной сферы, пенсионеры, безработные, жители отдаленных районов, представители льготных категорий населения, малообеспеченные граждане и др.

В 2012 году по программе «Электронный гражданин» обучились 25000 жителей Самарской области. Реализация программы «Электронный гражданин» на территории Самарской области проводилась в городах Тольятти – 5000 человек, Сызрань – 1000 человек, Чапаевск– 3000 человек, Безенчук – 1500 человек, Кинель – 750 человек, Нефтегорск – 2340 человек, Новокуйбышевск -  440 человек, Похвистнево – 700 человек, Самара – 9670 человек, а также село Богатое – 600 человек. 
http://www.samregion.ru/press_center/news/26.11.2013/skip/31/57444/
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

На выставке "Medica-2013" в Дюссельдорфе подготовлены первые контракты по разработкам самарской IT-медицины

Делегация Самарской области во главе с заместителем председателя Правительства региона Станиславом Казариным приняла участие в  престижной международной выставке "Medica-2013" в немецком Дюссельдорфе.

В числе новых разработок медицинского оборудования, представленного на выставке медицинской индустрии "Medica-2013" в Дюссельдорфе, большой интерес вызвали приборы самарских компаний, которые были оформлены отдельным стендом.  Самара привезла в Германию новейший аппарат по сращиванию костей. Это уникальное устройство, обеспечивающее бесконтактное введение лекарства в рану, привлекло особое внимание западных специалистов. 

Кроме этого, на стенде были представлены инновационные разработки в области медицинского образования - аппаратно-программный комплекс “Виртуальный хирург”, 3D-анатомический атлас “InBody” и обучающая программа “2D-виртуальный хирург”.

Станислав Казарин принял участие в панельной дискуссии, которую организовал Минпромторг России, на тему «Инвестиции в Россию или как завоевать один из самых динамичных рынков медицинских изделий в мире». В ходе дискуссии российские и зарубежные специалисты в области медицинских изделий обсудили структуру, динамику, тенденции и инвестиционные возможности российского рынка медицинской промышленности. Эксперты обменялись мнениями о возможностях партнерства с ключевыми компаниями и институтами развития. 

«В этом году мы приехали на выставку не только со своими медицинскими разработками, но и представили информационные технологии в медицине и убедились, что они вызывают живой интерес мирового сообщества. Спасибо Минпромторгу России за предоставленную возможность участия в выставке, приобретения новых деловых контактов, в частности знакомства с представителями бельгийского кластера здравоохранения. По итогам выставки мы можем говорить о потенциально заключенных контрактах – есть договоренности о дальнейшем сотрудничестве, остаются только бюрократические моменты, связанные с подписанием документов», - отметил Станислав Казарин. Он отметил, что 2 коммерческих контракта самарских разработчиков IT-медицины уже готовы к подписанию.

Медицинская выставка в Дюссельдорфе проводится уже в 44-й раз. Всего на ней представлены свыше 4600 экспонентов из более чем 60 стран. На выставку "Medica-2013" уже посетило не менее 130 тысяч человек.   

http://www.samregion.ru/press_center/news/26.11.2013/date/1/57690/

В Самаре создадут центр прорывных исследований в области информационных технологий

В министерстве связи и массовых коммуникаций РФ подвели итоги отбора организаций с целью создания центров прорывных исследований в области информационных технологий — в конкурсе приняли участие более 130 вузов и научно-исследовательских институтов страны.
Заявки прошли строгий отбор по таким критериям, как перспективность направлений исследований центра, наличие квалифицированных научных групп и ученых с мировым именем, для прикладных разработок — готовность к дальнейшей коммерциализации.
Эксперты определили 19 победителей, среди которых оказался Самарский медицинский государственный университет. Вуз получит приоритетную поддержку в создании центра прорывных исследований в области информационных технологий в рамках тех программ по IT-медицине, которые он ведет совместно с самарскими компаниями. Речь идет об инновационных разработках в области медицинского образования - аппаратно-программный комплекс «Виртуальный хирург», 3D-анатомический атлас «InBody» и обучающая программа «2D-виртуальный хирург».
http://www.samru.ru/society/novosti_samara/73014.html
Реализация ОЦП "Развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Самарской области" на 2012 - 2015 годы (п.4.6). 

Обучение ИКТ

По состоянию на 27.11.2013г. обучение работников медицинских учреждений использованию ИКТ в рамках ОЦП "Развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Самарской области" на 2012 - 2015 годы (п.4.6) из 89 лечебно-профилактических учреждениях (далее – ЛПУ) завершено в 69  ЛПУ, в т.ч. полностью оплачено в 43 ЛПУ.

Из 6394 чел. обучено 4421 чел., в т.ч. 16 чел. обучены за счет средств ЛПУ.

В 20 ЛПУ, не закончивших обучение, были направлены письма министерства здравоохранения Самарской области от 20.11.2013 № 30-18/142 (143). Ответ на указанные письма не представили 4 ЛПУ:

1. ГБУЗ СО "Алексеевская центральная районная больница им.В.И.Глотова";

2. ГБУЗ СО "Камышлинская центральная районная больница";

3. ГБУЗ СО "Тольяттинская стоматологическая поликлиника №3";

4. ГБУЗ "Самарская областная клиническая стоматологическая поликлиника".

Электронная регистратура

По состоянию на 27.11.2013 10.00 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивали 106 ЛПУ Самарской области (размещали актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» http://ereg.medlan.samara.ru). В общей сложности, запись на прием с использованием сервиса была доступна более чем к 4 300 врачам.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 60 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

За период с 18.11 по 24.11.2013:

- жителями Самарской области с использованием сервиса электронная регистратура был забронирован 13 591 талон на прием к врачам,

- с использованием АС «Диспетчерский пункт» врачами забронировано 1 163 талона для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

Полезная информация Пенсионного фонда

На сайте МИАЦ в разделе «Главная / Специалистам IT / Льготное лекарственное обеспечение (ЛЛО) / Регистры льготополучателей / Федеральные льготники» размещено информационное письмо МИАЦ от 27.11.2013 №1556 о  размещении сведений о лицах, отказавшихся от НСУ.

В письме информируется, что на FTP-сервере в каталоге FED_LG\ALL_2013 размещена информация, предоставленная отделением  Пенсионного фонда  Российской Федерации по Самарской области – полный региональный сегмент Федерального регистра лиц,  имеющих  право  на получение  государственной социальной  помощи на 01.11.2013 г.  
Данный сегмент включает сведения об отказавшихся от льготных лекарств, в том числе на 2014 год.

Официальные рассылки министерства здравоохранения Самарской области за период с 18 по 22 ноября 2013 года по теме информатизации здравоохранения

18.11.2013:

-   приказ министерства здравоохранения Самарской области  №30/2658 от 15.11.2013 «О подготовке данных за сентябрь-октябрь 2013 г. для интеграции с федеральными сервисами ЕГИСЗ» по списку;

- письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30-18-01/25 от 18.11.2013 «Запрос проинформировать о мерах, принятых в соответствии с письмом министерства здравоохранения Самарской области от 28.10.2013 № 30-18-01/22 в части обеспечения технического сопровождения терминалов спутникового мониторинга ГЛОНАСС». Срок представления информации 22.11.2013г. Разослано по списку из 36 ЛПУ.

19.11.2013:

-  письмо МИАЦ №1479 от 19.11.2013г. «О представлении информации по опросному листу» по списку из 9 ЛПУ;

- письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30/2690 от 19.11.2013 «О подготовке выпуска журнала «Управление качеством медицинской помощи»» руководителям лечебно-профилактических учреждений и главным внештатным специалистам.

20.11.2013:

-  письмо МИАЦ №1485 от 20.11.2013г. «Об организации занятий на базе ЛПУ» по списку из 5 ЛПУ;

-   информация о результатах загрузки данных в федеральный регистр медицинских работников по сети ViPNet.

 21.11.2013:

-    письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30-18/142 от 20.11.2013 «Запрос о предоставлении сведений о ходе обучения работников использованию ИКТ». Срок представления информации 22.11.2013г. Разослано по списку из 18 ЛПУ;

-  информация об обучающих вебинарах, проводимых в рамках подготовки к интеграции с федеральными сервисами ЕГИСЗ.  Разосланы  «Методические указания по подготовке данных в автоматизированной системе «Паспорт МУ» для интеграции с федеральными ресурсами «Единой государственной информационной системы здравоохранения» (отчетный месяц - октябрь 2013) в учреждения, подведомственные министерству здравоохранения Самарской области;

-  письмо МИАЦ №1493 от 21.11.2013г. «О библиотеках ЛПУ» в учреждения здравоохранения Самарской области;    

-  письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30/2145  от 17.09.2013  «О реализации проекта по расширению сети ТМС» повторно в государственные учреждения здравоохранения г.о. Тольятти;

-  повторно запрос информации  для подготовки презентации на  церемонию подведения итогов конкурса «Лучшие в электронном здравоохранении» в учреждения, принимающие  участие в конкурсе.

22.11.2013:

-  письмо МИАЦ №1508 от 22.11.2013г. «О функционировании СИП ВОП». Срок представления информации 06.12.2013г. Разослано по списку из 34 ЛПУ.

Новые публикации ноября
Вышел в свет ежемесячный дайджест материалов из периодических изданий «Медицина и здравоохранение: проблемы, перспективы, развитие» № 11 (ноябрь) за 2013 год, в котором рассматриваются вопросы управления и развития здравоохранения, внедрения новых медицинских технологий, а также  здорового образа жизни. Дайджест подготовлен на основе материалов, опубликованных в специализированных журналах и газетах: «Медицинская газета»  (№ 82,83,84,85,86/2013), «Лечащий  врач» (№9/2013), «Астраханский медицинский журнал» (№3/2013), «ГлавВрач» (№10/2013), «Волжская  коммуна» (№351,358/2013), «Врач и информационные технологии» (№5/2013), «Клиническая геронтология» (№7-8/2013), «Самарская газета» (№208/2013), «Медицинский вестник» (№28/2013), «Справочник врача общей практики» (№7/2013), «Здравоохранение: развитие, управление, инновации (№9/2013), «Российская газета (№251/2013), «Функциональная диагностика» (№4/2013), «Медицина труда и промышленная экология»(№10/2013);

Издание адресовано руководителям здравоохранения, медицинским специалистам, студентам и аспирантам медицинских вузов.

Электронная версия материалов размещена на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и «Областная научная медицинская библиотека» - меню «Дайджесты»).

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

