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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Комплексная модель предоставления медицинских услуг, обеспечиваемая за счет улучшения совместного использования информации, жизненно необходима для улучшения системы здравоохранения 

МОСКВА, 09 декабря 2013 г.

EMC и IDC опубликовали независимое исследование «Трансформация здравоохранения: реализация комплексной модели медицинских и социальных услуг», посвященное тенденциям развития здравоохранения в регионе EMEA.

В исследовании приняли участие 188 руководителей и директоров по ИТ медицинских учреждений из стран Западной Европы, Ближнего Востока и Африки (регион EMEA), а также 12 представителей региональных и национальных правительств, отвечающих за программы электронной медицины (eHealth).

Исследование показывает, что для предоставления медицинских услуг лучшего качества и повышения экономической эффективности своей деятельности, медучреждения должны преодолеть разделяющие их информационные барьеры.

Исследование выделяет ключевую роль, которую играют в этом процессе  технологии управления структурированными данными и неструктурированными документами, которые позволяют реализовать интегрированную модель архивирования, комбинирования, извлечения и анализа данных о пациентах.

Согласно новому независимому исследованию EMC и IDC, демографическое старение населения и постоянный рост числа продолжительных хронических заболеваний в регионе EMEA заставляют медицинские учреждения переходить к новой системе здравоохранения, построенной вокруг пациента (patient-centric).
«B2BLogger.com»  


В отчете «Трансформация здравоохранения: реализация комплексной модели медицинских и социальных услуг» отмечается, что новая система здравоохранения, в которой различные географически распределенные медучреждения взаимодействуют в ходе лечения пациента, гораздо более подходит для лечения длительно протекающих заболеваний, чем существующая система здравоохранения, в которой центральное место занимают медучреждения (hospital-centric). Согласно исследованию IDC и EMC, новая интегрированная модель предоставления медицинских и социальных услуг повысит безопасность пациентов и поможет медучреждениям в управлении затратами.

Ключевую роль в трансформации системы здравоохранения будут играть ИТ-инфраструктура и средства управления жизненным циклом документов. Согласно результатам исследования, многие поставщики медицинских услуг в регионе уже высказывают готовность инвестировать в соответствующие технологии.

Основные выводы исследования

В регионе EMEA ИТ-инфраструктура — и в особенности интеграция данных о пациентах — воспринимается как комплексная стратегическая платформа для повышения качества медицинского обслуживания пациентов.

В числе своих приоритетов медицинские учреждения в регионе EMEA называют качество ухода за пациентами и повышение степени удовлетворенности обслуживанием: 4,1 балла в Западной Европе и 4,4 балла на Ближнем Востоке и в Африке[1].

Самой приоритетной ИТ-задачей медицинские учреждения считают интегрированный и безопасный доступ к данным и приложениям (4,2 балла в Западной Европе и 4,4 балла на Ближнем Востоке и в Африке). Снижение затрат на ИТ находится в списке приоритетов заметно ниже (3,9 балла в Западной Европе и 3,6 балла на Ближнем Востоке и в Африке).

В исследовании IDC и EMC отмечается, что для предоставления комплексных медицинских услуг медучреждениям необходимы возможности эффективного и защищенного обмена медицинской информацией пациентов с другими поставщикам медицинских услуг (например, врачами общей практики и специалистам). В этом процессе важнейшую роль играют средства управления документами, поскольку именно они позволяют организациям обеспечить процессы архивирования, комбинирования, извлечения и анализа данных о пациентах.

Мнение руководителя

Майкл Грец (Michael Graetz), вице-президент подразделения EMC Information Intelligence Group по продажам решений для здравоохранения в регионе EMEA

«Решения для управления жизненным циклом документов могут стать решающим фактором, который позволит отделить структурированные и неструктурированные данные от проприетарных и открытых приложений. Таким образом, мы сможем передать эти данные в руки медицинских работников, которым они необходимы для оказания медицинских услуг. Это прямой путь к более эффективной и экономичной системе здравоохранения, но, что более важно – это ставит пациента в центр всего процесса оказания медицинских услуг и значительно улучшает их качество. Сейчас главная задача для медицинских учреждений в регионе EMEA  — эффективно использовать ИТ-бюджеты для развертывания таких решений, которые способны решать задачи, стоящие перед здравоохранением, в долгосрочной перспективе».

Мнение аналитика

Массимилиано Клапс (Massimiliano Claps), директор по исследованиям подразделения IDC Health Insights  

«Старение населения и повышение процента длительных хронических заболеваний приводят к существенным изменениям в работе учреждений здравоохранения и социальных служб. Жизнеспособная модель предоставления медицинских услуг для неинфекционных заболеваний должна быть нацелена на обеспечение соответствующего уровня обслуживания. Реорганизованная система здравоохранения будет обеспечивать стабильный уровень оказания услуг благодаря координации всех участников на всех этапах оказания медицинской и социальной помощи. Эта комплексная модель должна быть обеспечена за счет возможности совместного использования информации различными медучреждениями. Решения для управления жизненным циклом документации, такие как EMC Documentum Integrated Patient Record, способны обеспечить ввод структурированной и неструктурированной информации, архивирование и доступ для различных клинических приложений».

Мнение заказчика

Имма Орилио (Imma Orilio), ИТ-директор компании ASL Napoli 2 Nord

«Наша компания ASL Napoli 2 Nord совместно с EMC работает над трансформацией своей ИТ-инфраструктуры. Благодаря этому сотрудничеству мы уже сейчас можем эффективнее работать, предлагая пациентам услуги, лучше адаптированные под их потребности. Уже ясно, что в ближайшем будущем мы увидим широкое распространение модели комплексных медицинских и социальных услуг. Мы рассчитываем, что наше сотрудничество с EMC позволит нам успешно найти свое место в новых условиях рынка медицинских услуг».  

© 2005−2013, B2Blogger.com — онлайн-служба распространения пресс-релизов. Использование материалов разрешается при условии ссылки (для интернет-изданий — гиперссылки) на B2Blogger.com.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 11.12.2013 11.00 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивали 105 ЛПУ Самарской области (размещали актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» http://ereg.medlan.samara.ru).

В общей сложности, запись на прием с использованием сервиса была доступна более чем к 4 200 врачам.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 57 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

За период с 02.12 по 08.12.2013:

- жителями Самарской области с использованием сервиса электронная регистратура было забронировано 14 475 талонов на прием к врачам,

- с использованием АС «Диспетчерский пункт» врачами забронировано 1 073 талона для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.
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Уважаемые подписчики! 

Вышел очередной номер электронного приложения 
к журналу

«Информационный вестник здравоохранения 

Самарской области»

«Электронное здравоохранение»

(распространяется по подписке).

С содержанием можно ознакомиться 

на сайте МИАЦ (http://www.medlan.samara.ru), 

в разделе «Издания МИАЦ», 

«Электронное здравоохранение» 

Реализация ОЦП "Развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Самарской области" на 2012 - 2015 годы (п.4.6). 

Обучение ИКТ

По состоянию на 10.12.2013г. обучение работников медицинских учреждений использованию ИКТ в рамках ОЦП "Развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Самарской области" на 2012 - 2015 годы (п.4.6) из 89 лечебно-профилактических учреждений (далее – ЛПУ) завершено в 81 ЛПУ, в т.ч. полностью оплачено в 48 ЛПУ.

Из 6394 чел. обучено 4658 чел., в т.ч. 16 чел. обучены за счет средств ЛПУ.

Продолжается процесс обучения в 8 ЛПУ:

1. ГБУЗ СО "Кинельская центральная больница города и района";

2. ГБУЗ СО "Камышлинская центральная районная больница";

3. ГБУЗ СО "Тольяттинская городская клиническая больница №5";

4. ГБУЗ СО "Тольяттинская стоматологическая поликлиника №2"; (присоединено к ГБУЗ СО "Тольяттинская стоматологическая поликлиника №3");

5. ГБУЗ СО "Самарская городская детская клиническая больница №1 им.Н.Н. Ивановой";

6. ГБУЗ СО "Самарская городская поликлиника №13 Железнодорожного района";

7. ГБУЗ "Самарская областная клиническая больница им.М.И. Калинина";

8. ГБУЗ "Самарский областной клинический кардиологический диспансер".
Официальные рассылки министерства здравоохранения Самарской области за период с 02 по 06 декабря 2013 года по теме информатизации здравоохранения

02.12.2013:

- информация об обучающих вебинарах по работе с блоком "Организационно-правовые данные" (лицензии организации) в АС "Паспорт МУ" и по загрузке основных  средств из бухгалтерских систем в АС "Паспорт МУ" в учреждения, подведомственные министерству здравоохранения Самарской области.

03.12.2013:

-  пароли и логины для доступа в АС «Паспорт МУ» по сети ViPNet по списку;

- напоминание о необходимости предоставления информации  через региональный сегмент государственной автоматизированной системы «Управление» в соответствии с приложениями к приказу министерства здравоохранения Самарской области от 05.07.2013 № 896 «Об организации мониторинга реализации мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, на территории Самарской области». Срок сдачи – до 1 числа месяца следующего за отчетным. Разослано по списку из 13 ЛПУ;

- письмо-запрос министерства здравоохранения Самарской области  №30-18/147 от  03.12.2013  «О причинах низких показателей использования АС ДП специалистами ЛПУ и повышению активности использования сервиса для дистанционной записи пациентов на консультативный прием в ГБУЗ СОКБ им. М. И. Калинина и другие специализированные учреждения, размещающие расписание приема специалистов в АС ДП». Срок предоставления информации  - 06.12.2013. Разослано по списку из 8 ЛПУ;

- письмо МИАЦ № 1595 от 03.12.2013г. «О передаче баз данных В МИАЦ по защищенным каналам связи» в учреждения здравоохранения Самарской области; 

-    письмо-запрос МИАЦ № 1586 от 023.12.2013г. «О предоставление информации о медицинских учреждениях с круглосуточным пребыванием людей». Срок предоставления информации  - 05.12.2013. Разослано в учреждения здравоохранения Самарской области;

04.12.2013:

- информация об обучающих вебинарах по заполнению АС "Паспорт МУ" (план ФХД, питание, условия размещения и лечения, блок информатизации) в учреждения, подведомственные министерству здравоохранения Самарской области;

- пароли и логины для доступа в АС «Паспорт МУ» по сети ViPNet по списку;

- база льготников для зубопротезирования на декабрь 2013 по сети ViPNet по списку.

05.12.2013:

-  письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30-15/702 от 04.12.2013 «О  проведении инструктивного совещания по составлению годовых медицинских статистических отчетов за 2013 год» в учреждения здравоохранения Самарской области;

- пароли и логины для доступа в АС «Паспорт МУ» по сети ViPNet по списку;

- новости информатизации №5.

06.12.2013:

-  письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30-18/149 от 06.12.2013 «О предоставлении информации об использовании томографического оборудования» по списку из 12 ЛПУ;

-   письмо министерства здравоохранения Самарской области  №30-15/709 от 05.12.2013 «Запрос проинформировать о мерах, принятых в соответствии с письмом министерства здравоохранения Самарской области от 28.10.2013 № 30-18-01/22 в части обеспечения технического сопровождения терминалов спутникового мониторинга ГЛОНАСС». Разослано по списку должников.

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

