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ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
Изменен порядок 

Внесены изменения в приказ «О порядке функционирования Информационной системы взаимодействия», сообщается в ежедневном обзоре, подготовленном по материалам АО «Консультант Плюс»

Приказ Роскомнадзора от 11.03.2014 N 33 «О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 12 августа 2013 г. N 912 «О порядке функционирования Информационной системы взаимодействия». Зарегистрирован в Минюсте России 09.04.2014 N 31853.

Требование Генерального прокурора РФ о закрытии доступа к запрещенным сайтам может направляться через Информационную систему взаимодействия Роскомнадзора с правообладателями, провайдерами хостинга и операторами связи.
В функционал данной системы добавлены:

- возможность получения требований Генерального прокурора РФ о принятии мер по ограничению доступа к сайтам, распространяющим информацию, содержащую призывы к массовым беспорядкам, осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых мероприятиях, проводимых с нарушением установленного порядка;
- формирование реестра записей о таких требованиях;- направление операторам связи, провайдерам хостинга и владельцам сайтов требований о принятии мер по ограничению доступа к информации, распространяемой с нарушением закона;
- получение уведомлений об удалении информации, распространяемой с нарушением закона, направленных в электронном виде.
Взаимодействие с операторами связи в целях выполнения требований Генерального прокурора осуществляется в соответствующем подразделе сайта в сети Интернет vigruzki.rkn.gov.ru. Выгрузка предоставляется операторам связи посредством системы взаимодействия круглосуточно в автоматическом режиме.

Подготовлено по материалам ежедневных обзоров АО «Консультант Плюс»

Информационные технологии и здравоохранение: пути эффективного сотрудничества
Согласно Посланию Президента РФ В.В. Путина Федеральному Собранию, озвученному в декабре 2013 года, одной из основных задач государства является усиление качества образования и здравоохранения, а также развитие научно-технического комплекса страны, и повышение инвестиционной привлекательности регионов. С этой целью был создан Всероссийский форум «Приоритеты 2014: Информатизация образования и здравоохранения в России». 

Основная задача мероприятия - создание в масштабах страны независимой площадки для  открытого диалога между  разработчиками ИТ- и телеком-решений и профессиональным отраслевым сообществом, а также создание «банка» идей для практического применения бюджетными и частными образовательными и медицинскими учреждениями  на своих площадках.

Программа форума, который пройдет в Москве 4 июня, включает:

 • Пленарное заседание по вопросам информатизации образования и здравоохранения в России.

• Практическую секцию «Education & Training 2.0. - Барьеры и точки роста информатизации научно-образовательного комплекса в России».

• Практическую секцию «Health & Care 2.0. - Барьеры и точки роста «электронного здравоохранения» в России».

• Торжественную церемонию награждения лауреатов  всероссийского конкурса «Лучшие 10 ИТ-проектов для госсектора. Образовательные и медицинские учреждения», в рамках которой  наградами будут отмечены заказчики и исполнители  лучших инновационных проектов.
http://ria-ami.ru/read/28018

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 23.04.2014 11.00 запись на прием с использованием информационной системы «Электронная регистратура Самарской области» (ereg.medlan.samara.ru) доступна более чем к 5 000 врачей.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 60 медицинских учреждений, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

За период с 14.04 по 20.04.2014 с использованием сервиса электронная регистратура жителями Самарской области забронировано 10 364 талона на прием к врачам.

С использованием АС «Диспетчерский пункт» за период с 14.04 по 20.04.2014 врачами забронировано 1 325 талонов для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

С 14.04 по 20.04.2014 сделано 22 записи на МРТ, КТ в консультирующие ЛПУ с использованием АС «Диспетчерский пункт».

Информация об использовании специалистами ЛПУ информационного сервиса для врачей «Портал здравоохранения Самарской области» (http://medportal63.ru/)
Уважаемые коллеги!

В 2012  году был создан «Портал здравоохранения Самарской области». 

http://medportal63.ru/ -  вход для врачей
http://zdravportal63.ru/pgz/ -  вход для пациентов

 Техническим заданием было определено, что «Портал здравоохранения Самарской области» (далее – Самздравпортал) – единый информационный ресурс здравоохранения Самарской области для специалистов здравоохранения и граждан, с единым пользовательским интерфейсом, общим расположении информационных сервисов и ресурсов и  отдельными входами  для специалистов здравоохранения и  граждан. 


П.2 ПРИКАЗа министерства здравоохранения Самарской области от 27.06.2013 № 807 «Об обеспечении информационной открытости учреждений здравоохранения, подведомственных министерству здравоохранения Самарской области» закреплено, что официальным сайтом учреждения может являться раздел учреждения на официальном сайте «Портал здравоохранения Самарской области» (http://medportal63.ru) в сети Интернет.

Этот приказ дает возможность ЛПУ, которые не имеют своих сайтов,  разместить о себе информацию в сети интернет, используя возможности портала. На сегодняшний день 8 ЛПУ не имеют собственных сайтов. Однако и наполнение страницы своего ЛПУ на самздравпортале они не осуществляют в должной мере. "Волжская центральная районная больница"  и "Шигонская центральная районная больница" ведут работы по разработке собственных сайтов. Остальным ЛПУ, не имеющим собственные сайты, необходимо заполнить страницы на портале. 

На портале имеется ряд модулей, с которыми необходимо активно  работать.

Публикации

После внедрения в 2012 году Самздравпортала все ЛПУ получили возможность размещать информацию, в том числе публиковать материалы, научные и научно-популярные тексты на портале.

Несмотря на полученные возможности, публикации текстов опробовали в 2013 году только 5 ЛПУ:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области "Тольяттинский центр медицинской профилактики"

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области "Тольяттинская стоматологическая поликлиника № 3"

Филиал Государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Самарская психиатрическая больница" Новокуйбышевский психоневрологический диспансер

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области "Сызранский психоневрологический диспансер"

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области "Безенчукская центральная районная больница"

 На 21.04.14  г.  на портале размещены только 20 анонсов статей (это сделали специалисты  ГБУЗ «Самарский областной  клинический госпиталь для ветеранов войн»). Остальные учреждения не разместили ни одной публикации.


 В 2013 году в рамках государственного контракта проведены работы по развитию портала. Лечебные учреждения получили возможности:

-  размещать вакансии своего ЛПУ с выводом в общую базу вакансий портала;

- создавать уникальные для каждого ЛПУ соцопросы 

- загружать группы фотографий и  прикреплять их к конкретной публикации  ЛПУ
Модуль «Соцопросы»

Соцопросы в настоящее время есть только на страницах министерства здравоохранения, МИАЦ и ГБУЗ «Тольяттинская областная станция переливания крови». 

Модуль «Вакансии»

В январе текущего года в ЛПУ было направлено письмо министерства №30/16-11 от 24.01.2014 «О размещении вакансий» подписанное руководителем департамента правового и кадрового обеспечения 
Д.С. Бутолиным, которое предписывало назначить ответственных за размещение вакансий  в каждом ЛПУ, а также провести размещение вакансий.  По состоянию на 24.01.14   в «Самздравпортале» было размещено 25 вакансий, актуально 5 вакансий.

По состоянию на 22.04.14  в базе портала размещено 1165 вакансий, актуальными являются 819 вакансий. 

Срок размещения вакансии не должен превышать 2-х недель. Стоит  скрывать вакансии, на которые уже пришли соискатели, а также вовремя продлевать незакрытые вакансии.

По вопросам использования информационного сервиса «Портал здравоохранения Самарской области» следует  обращаться   в отдел развития электронных изданий МИАЦ по тел. 3723931 (доб. 188)
Вышел в свет ежемесячный дайджест материалов из периодических изданий «Медицина и здравоохранение: проблемы, перспективы, развитие» № 4 (апрель) за 2014 год

В настоящем дайджесте рассматриваются вопросы управления и развития здравоохранения, внедрения новых медицинских технологий, а также  здорового образа жизни.

          Дайджест подготовлен на основе материалов, опубликованных в специализированных журналах и газетах: «Медицинская газета» (№19, 26/2014), «Экономист лечебного учреждения» (№4/2014), «Здравоохранение» (№3/2014), «Здравоохранение: развитие, управление, инновации» (№3/2014), «Вестник Росздравнадзора» (№1/2014),  «Здравоохранение Российской Федерации» (№2/2014), «Менеджер здравоохранения» (№4/2014), «Ремедиум Приволжье» (№2/2014), «Новые медицинские технологии/новое медицинское оборудование» (№3/2014), «Главный врач» (№3/2014), «Заместитель главного врача» (№3/2014), «Справочник врача общей практики» (№3/2014),  «Аргументы и факты» (№15/2014). 

Издание адресовано руководителям здравоохранения, медицинским специалистам, студентам и аспирантам медицинских вузов.

Электронные версии материалов размещены на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и  «Областная научная медицинская библиотека» – меню «Дайджесты»).

Ответственный за выпуск: и.о. начальника информационно-координационного отдела МИАЦ Серебрянская Вероника Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188
