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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ
Итоги трех лет информатизации медицины в России: дискуссия
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Основные проблемы развития ИТ в здравоохранении заключаются в недостатке нормативной базы, влиянии географического и человеческого факторов, необходимости интеграции разрозненных данных и систем, а также поддержки мобильных устройств и облачного доступ к сервисам. К такому выводу пришли представители органов власти, руководители медучреждений и специалисты ИТ-компаний на конференции CNews Analytics и CNews Conferences «ИТ в здравоохранении: работа продолжается», которая прошла 23 апреля 2014 г. Впрочем, несмотря на заявленные сложности, было замечено, что 30 млрд. рублей, вложенные в информатизацию отрасли за последние три года, потрачены не напрасно: сегодня практически все регионы располагают достаточно развитой инфраструктурой, которая упрощает оказание медицинских услуг и повышает их качество.

http://www.cnews.ru/article/2014/04/30/itogi_treh_let_informatizacii_mediciny_v_rossii_diskussiya_570551 
Успешный опыт регионов

Хотя регионам не хватает специалистов или бюджетных средств, они делают все возможное, чтобы модернизация здравоохранения приносила заметные плоды. Практика показывает, что можно добиться успеха, сосредоточившись на решении наиболее актуальных вопросов.

Станислав Казарин, заместитель председателя правительства Самарской области – руководитель ДИТ Самарской области: Рынок МИС открывает большие перспективы разработчикам инновационных решений»

В их числе – доступность медицинских услуг и равномерная загруженность врачей. Для выполнения этих задач в контакт-центре Иркутской области «виртуальные операторы» в режиме 24х7 принимают более 300 звонков в день и ведут запись к 2 тыс. специалистов 50 ЛПУ в 7 городах. Это результат внедрения голосовой системы MedVox, представленной генеральным директором S2S Next Александром Клячиным. Благодаря сложному лингвистическому движку решение выстраивает диалог с пациентом, чтобы записать его на прием к врачу, напомнить о посещении поликлиники или перенести визит на более удобное время. Также данную систему использует Центр акушерства, гинекологии и перинатологии им. академика В.И. Кулакова в Москве.

Еще одна важная задача – создать единое информационное пространство для медицинских учреждений и лабораторных комплексов. С ней успешно справились специалисты МИАЦ Самарской области, развернув облачную региональную автоматизированную лабораторную информационную систему (РАЛИС). По словам Сергея Васильева, руководителя управления ИТ министерства здравоохранения Самарской области, система связывает ИС медицинские учреждения (заказчиков) и лаборатории (исполнителей), предоставляя им необходимые веб-сервисы. РАЛИС обрабатывает заявки на проведение исследований и вносит результаты в ЭМК, а также располагает инструментами мониторинга и отчетности. В настоящее время к системе подключено четыре местные медицинские организации.

Это далеко не единственный пример активной деятельности региона. Станислав Казарин, заместитель председателя Правительства Самарской области – руководитель департамента информационных технологий и связи Самарской области, рассказал о проектах Самарского государственного медицинского университета, который в 2013 г. стал одним из победителей всероссийского конкурса на создание центров прорывных исследований. Совместно с технопарком «Жигулевская долина» университет ведет НИОКР в рамках федеральных целевых программ. Инновационные разработки, такие как «3D-атлас нормальной и патологической анатомии», известны далеко за пределами страны – их с огромным интересом встречают участники международных конференций и выставок. У центра есть шансы занять достойное место на мировом рынке ИТ-медицины.

Подробнее: http://www.cnews.ru/reviews/index.shtml?2014/04/30/570551_2
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура
По состоянию на 14.05.2014 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивают (размещают актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» ereg.medlan.samara.ru) все медицинские учреждения, принимающие участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению (всего 60 задействованных учреждений).

В общей сложности запись на прием с использованием сервиса доступна более чем к 5 000 врачей.

С использованием сервиса электронная регистратура за период с 05.05 по 11.05.2014 жителями Самарской области забронировано 7 396 талонов на прием к врачам.

С использованием АС «Диспетчерский пункт» за период с 05.05 по 11.05.2014 врачами забронировано 1 077 талонов для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.

За период с 05.05 по 11.05.2014 сделано 34 записи на МРТ в консультирующие ЛПУ с использованием АС «Диспетчерский пункт».

Информационный совет МИАЦ
14 мая состоялось заседание Информационного совета Самарского областного медицинского информационно-аналитического центра (МИАЦ). Специалисты обсудили вопросы эксплуатации автоматизированной системы «Смертность», работу единой службы технической поддержки МИАЦ, данные оперативного мониторинга эксплуатации автоматизированных систем.

Подробности: http://medlan.samara.ru/ru/node/14270 
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