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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Западные и российские лидеры в сфере медицинских                   информационных систем

Удачное объединение

Компании Microsoft и GE Healthcare объединяют усилия для создания новой ИТ-компании, которая будет заниматься вопросами медицинской информатики. Получив официальное одобрение на осуществление разработок в области медицинской информатизации, они рассчитывают осуществить серьезный прорыв благодаря сочетанию своих самых сильных сторон: громадный опыт в разработке крупных проектов со стороны Microsoft и успешный опыт в разработке приложений в области здравоохранения со стороны GE Healthcare.
http://prbank.ru/articles/site/article-251213 
Новое детище 2-х гигантов

Главная задача новой компании Garadigm - воплощение в жизнь идеи масштабной информатизации системы здравоохранения, которое должно позволить оптимально использовать интеллектуальный потенциал медицинских работников, их накопленный опыт. Это должно стать возможным благодаря реализации на практике интерактивного общения медицинского персонала в ходе консультаций, консилиумов и даже операций, что в целом должно способствовать повышению качества и уровня оказываемых медицинских услуг вне зависимости от места их оказания.

В рамках функционирования новой компании планируется разработка и продажа развивающейся платформы здравоохранения и приложений, позволяющих осуществлять мониторинг здоровья населения, к базе которых будет общий доступ у медперсонала, вовлеченных в открытую систему здравоохранения.

Практически вся часть специалистов Microsoft, занимавшихся разработкой проектов в рамках Health Service Group, перешла вместе с результатами своей работы в Caradigm.

Microsoft и GE Healthcare намерены сделать все возможное, чтобы работа их детища была успешной. В частности, будут предоставлены не только проекты, но и вся документация:

        Microsoft Amalga - для сбора статистических данных в больницах;

        Microsoft Sentillion - для управления данными, необходимыми по каждому пациенту в рамках системы здравоохранения;

        Microsoft Vergence – для работы с информацией по каждому пациенту;

        Microsoft Expresso – для улучшения производительности деятельности медицинского персонала на всех этапах клинических рабочих процессов;

        GE Healthcare – система, позволяющая осуществлять обмен знаниями профессионалов области медицины;

        GE Healthcare Qualibria - позволяет осуществлять более надежный и качественный контроль состояния здоровья пациентов благодаря сравнению показателей жизнедеятельности не только со значениями конкретного человека, но и средними показателями пациентов большой выборки и идеальными показателями, характерными для конкретного возраста.

Намерение создать такую компанию было впервые высказано официально в 2011 году. Теперь местом расположения детища двух крупных компаний, сделавших уже себе неплохое имя в сфере медицинской информатики, стал город Бельвью, находящийся в штате Вашингтон.
http://prbank.ru/articles/site/article-251213 
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 29.01.2014 09.00 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивают 97 ЛПУ Самарской области (размещают актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» http://ereg.medlan.samara.ru ). Все медицинские учреждения, принимающие участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению, имеют расписание в сервисе (всего 61 задействованное учреждение).

В общей сложности запись на прием с использованием сервиса доступна более чем к 4 900 врачам.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru ) размещено актуализированное расписание 61 медицинского учреждения, принимающего участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

За период с 20.01 по 26.01.2014:

- жителями Самарской области с использованием сервиса электронная регистратура было забронировано 9 184 талона на прием к врачам,

- с использованием АС «Диспетчерский пункт» врачами забронировано 1 590 талонов для пациентов, имеющих направления на консультативный прием к специалистам специализированных лечебных учреждений Самарской области.
Работа с федеральными сервисами

По результатам еженедельного отчета портала ЕГИСЗ Минздрава РФ (egisz.rosminzdrav.ru) за период с 27.01.2013 по 09.01.2014 года Самарская область отмечена в числе успешных регионов по работе с  федеральным сервисом АХД и входит в 20 сильнейших. 

Благодарим специалистов ЛПУ, которые полностью передали информацию на региональный сервер МИАЦ (96 ЛПУ) за 2013 год.
http://egisz.rosminzdrav.ru 
Новинки периодической печати
Вышел в свет ежемесячный дайджест материалов из периодических изданий «Медицина и здравоохранение: проблемы, перспективы, развитие»            № 1 (январь) за 2014 год.

В настоящем дайджесте рассматриваются вопросы управления и развития здравоохранения, внедрения новых медицинских технологий, а также  здорового образа жизни.

           Дайджест подготовлен на основе материалов, опубликованных в специализированных журналах и газетах: «Наркология» (№10/2013), «Вестник Росздравнадзора» (№6/2013), «Ремедиум Приволжье» (№11/2013), «Волжская коммуна» (№415/2013), «Врач и информационные технологии» (№6/2013), «Справочник фельдшера и акушерки» (№1/2014), «Комсомольская правда» (№4/2013), «Медицинская газета» (№94/2013), «Медицинская техника» (№6/2013), «Справочник заведующего КДЛ» (№12/2013), «Российская газета» (№282/2013, №2/2014), «Справочник врача общей практики» (№9/2013), «Самарские известия» (№233/2013), «Главная медицинская сестра» (№12/2013).

Издание адресовано руководителям здравоохранения, медицинским специалистам, студентам и аспирантам медицинских вузов.

Электронная версия дайджеста размещена на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и  «Областная научная медицинская библиотека» – меню «Дайджесты»).

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

