Общие сведения о проекте HL7
HL7, Health Level 7 («Седьмой уровень») — стандарт обмена, управления и интеграции электронной медицинской информации.

«Седьмой уровень поддерживает выполнение таких задач как:

· структурирование передаваемых данных

· возможности проектирования систем

· достижение согласованности передач

· безопасность
· идентификация участников

· доступность

Понять HL7 можно из следующей гипотетической ситуации. Есть больница с компьютерной сетью совершенно без медицинской информационной системы. Приходит больной - его регистрируют, первые данные заносятся в БД, сообщение о больном передаётся в определённом формате (то есть HL7), врачу. Врач проводит осмотр и в этом же формате посылает сообщение о больном для дальнейшего медицинского исследования или в регистратуру/БД. Для того, чтобы это работало на уровне понимания предметной области врачом, государство десятилетиями выкладывает огромные средства на стандартизацию медицинской терминологии (МКБ, SNOMED, LOINC), обогащённые медицинской терминологией стандарты форматов передачи/понимания данных HL7 и электронную историю болезни.

Разработкой, развитием, внедрением, накоплением медицинских знаний занимается мощная бесприбыльная добровольческая организация Health Level Seven, Inc., созданная в 1987 году, штаб-квартира расположена в городе Энн Арбор шт. Мичиган (Ann Arbor, MI).
В России есть Филиал HL7. 
Президент HL7 в России – Т.Зарубина – внештатный специалист Минздрава РФ по ИТ. 
http://www.hl7-russia.org/site/7
Персоналии филиала HL7
1.Зарубина Татьяна Васильевна
Президент HL7 Россия. Заведующий кафедрой медицинской кибернетики и информатики Российского государственного медицинского университета им. Н.И. Пирогова, доктор медицинских наук, профессор, действительный член Международной академии информатизации, президент отделения медицинской информатики Международной академии информатизации. Занимается организацией и проведением Всероссийских конференций и Форумов с международным участием по информатизации здравоохранения. Председатель Проблемной учебно-методической комиссии по вопросам преподавания дисциплины «Медицинская информатика» при Всероссийском учебно-научно-методическом центре Минздравсоцразвития РФ. Кандидатская диссертация (1989) на тему: «Автоматизированный контроль состояния гемодинамики в интенсивной терапии» защищена по специальности 05.13.09 – управление в биологических и медицинских системах, докторская диссертация – «Управление состоянием больных перитонитом в раннем послеоперационном периоде» - по той же специальности. Опубликовано более 140 оригинальных печатных работ, в том числе 3 монографии, сертификаты на программные средства, методические пособия, учебник. Врач-кибернетик с большим опытом разработки медико-технологических систем, АРМов, систем поддержки принятия решений врача и специалиста по управлению здравоохранением. e-mail: tv.zarubina@gmail.com

2 Емелин Иван Владимирович  

Член президиума наблюдательного совета HL7 Россия. Персональный член HEALTH LEVEL SEVEN, Inc. с 2003 года. Закончил Воронежский государственный университет (1970) по специальности "математика". Кандидат физико-математических наук, диссертация по вычислительной математике (1977). Длительное время занимался разработкой и сопровождением медицинских информационных систем, внедрением телемедицинских технологий в должности заместителя директора Главного научно-исследовательского вычислительного центра Управления делами Президента Российской Федерации (1985-2008). В настоящее время является советником генерального директора ООО "РИНТЕХ". 
Область научных интересов: применение международных стандартов информатизации здоровья и электронный обмен данными в здравоохранении.
Является автором около 100 научных работ по вычислительной математике, функциональному анализу, моделированию метаболизма миокарда, применению информационных и телекоммуникационных технологий в здравоохранении, стандартизации информатизации здоровья.
e-mail: ivemelin@gmail.com 
http://www.idmz.ru/idmz_site.nsf/pages/pp_zarubina2.htm

Т.В. Зарубина: Самый большой опыт по использованию HL7 в России бесспорно – у Ивана Владимировича Емелина. Он когда-то и нам помог начать работать со стандартом, и при создании упомянутого Вами филиала HL7-Russia поддержал. Чего удалось достичь? Критическая масса вступивших в филиал людей и фирм позволяет считать, что вопрос «быть или не быть» уже не стоит. Нас радушно приняли коллеги из других стран. Сделаны первые переводы, осуществлены проекты, в том числе с использованием CDA, SNOMEDCT, LOINC. Мы уже не сомневаемся, что можем создавать словари, принимаемые на международном уровне. Создается такой же филиал на Украине. Но это все только начало. Ведь работаем мы в медицине, где количество информации, подлежащей кодированию, огромно. Зато и перспективы открываются захватывающие. Представьте себе возможность выбора по запросу, например, больных с одним диагнозом (синдромом, осложнением и т.д.) из нескольких однопрофильных учреждений (или из всех по стране) – какие возможности для анализа и поддержки принятия решений по назревшим медицинским и управленческим задачам! Но проблем гораздо больше, чем достижений. И, как воздух, необходима государственная поддержка разработки стандартов. 

4. Сидоров Кирилл Владимирович
Исполнительный директор HL7 Россия. Выпускник московской математической школы. Имеет два высших образования – медицинское (в 1993 окончил медико-биологический факультет Российского государственного медицинского университета по специальности биохимия) и экономическое (в 1994 окончил Всероссийский заочный финансово-экономический институт по специальности управление предприятием). Во время обучения в медицинском университете получил опыт практической работы в отделении интенсивной терапии (ГКБ 31). Более 17 лет отработал в банковской системе Российской Федерации (с августа 2004 года в должности Председателя Правления), специализируясь на реализации проектов в сфере аграрных инновационных технологий. В течение многих лет активно сотрудничает с кафедрой медицинской кибернетики и информатики РГМУ. Является Председателем наблюдательного совета компании «Медицинские информационные технологии» (диплом VI специализированной выставки ВВЦ «Информационные технологии в медицине – 2005»). Имеет ряд публикаций в ведущих научных изданиях на тему разработки и внедрения медицинских информационных систем для отделений реанимации и интенсивной терапии.
Область научных интересов: разработка методологии оценки экономической эффективности внедрения клинических и госпитальных медицинских информационных систем.
Контактный телефон: +7(495)7650100.
5.Столбов Андрей Павлович
Член президиума наблюдательного совета HL7 Россия. Заместитель директора Медицинского информационно-аналитического центра РАМН, профессор кафедры организации здравоохранения с курсом медицинской статистики и информатики факультета управления здравоохранением Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, доктор технических наук (специальность 05.13.17 Теоретические основы информатики, докторская диссертация "Денотационные модели процессов коллективного решения информационных задач в социотехнических системах", 2004 г.). Автор более 150 научных работ в области применения ИКТ в здравоохранении, а также около 40 работ в области математической картографии, машинной графики и применения методов математического программирования в управлении (1982-1996 гг.).
Область научных интересов: правовые, организационные и экономические аспекты применения ИКТ в здравоохранении, методология проектирования и внедрения ИС в здравоохранении, интероперабельность ИС, стандартизация в области медицинской информатики, применение математических методов в управлении здравоохрением. 
Контактные телефоны: +7(495) 724-70-46 (моб.), +7(499) 763-68-34, тел/факс +7(499) 763-68-02.
Почтовый адрес: Россия, 109004, Москва, ул. Александра Солженицына, 28.
e-mail: stolbov@mcramn.ru, ap100lbov@mail.ru.
6. Швырёв Сергей Леонидович  
Координатор проектов, ученый секретарь. Кандидат медицинских наук, старший преподаватель кафедры медицинской кибернетики и информатики Российского государственного медицинского университета им. Н.И. Пирогова. У студентов 4, 5 и 6 курса читает лекции и ведет предметы: медицинская информатика, клиническая кибернетика, системный анализ. После прохождения первичной специализации в течение 10 лет работал врачом анестезиологом-реаниматологом в отделениях реанимации и интенсивной терапии (ОРИТ) общего и хирургического профилей.
Область научных интересов: информатизация деятельности ОРИТ, синдромальная диагностика гемодинамических нарушений, прогнозирование исхода заболевания и планирование ресурсов, организация медицинского документооборота на основе архитектуры клинических документов CDA v.2.0, принципы построения и взаимодействия госпитальных и клинических информационных систем.Участвовал в разработке медицинских информационных систем: «Отчеты хирургической клиники» (1995), «Учет острых и хронических язвенных кровотечений» (1996), «Интегральная автоматизированная система постоянного интенсивного наблюдения» (1999).  Ведущий разработчик информационной системы ОРИТ «ИНТЕРИС» (2005).
Контактный телефон: 8(903)183-78-54.
 Одним из важных результатов работы национального филиала стал перевод текста стандарта HL7 версии 2.3.1 на русский язык, выполненный И.В. Емелиным. Совсем недавно завершена большая работа по переводу на русский язык стандарта ANSI/HL7 CDA, R2-20054/21/2005. Эти материалы доступны на сайте филиала, находятся в закрытом доступе.
Обучающий веб-курс «Основы HL7» будет проходить с 14 марта по 20 июня 2013 года
На сайте http://www.hl7.org/events/elearning.cfm?ref=nav  Есть брошюра и  раздел FAQ
