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Новости информатизации
Для организаторов здравоохранения и главных врачей ЛПУ

МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ

Как распространяются системы электронного рецепта в Англии?

834 врача общей практики приняли участие в онлайновом опросе, проведённом английской аптечной сетью Pharmacy2U. Организаторы опроса выясняли, как идет распространение в Англии систем электронного рецепта, сообщается в пресс-релизе Pharmacy2U.

15 процентов респондентов подтвердили, что уже используют упомянутые системы. А 25% из числа тех, кто еще не подключился к системам электронного рецепта, планируют сделать это в течение нынешнего года.

В целом отношение к рассматриваемым системам у врачей позитивное. 43% от общего числа респондентов (включая тех, кто еще не применяет электронные рецепты) считают, что соответствующие системы повысят эффективность обслуживания пациентов (в особенности обращающихся за продлением своего рецепта). По мнению 56% опрошенных электронные рецепты будут выгодны и аптекам.

Вместе с тем почти половина респондентов (48%) отметила, что испытывает трудности, объясняя пациентам, зачем нужны электронные рецепты. А 46% врачей, принявших участие в опросе, не догадываются, что пациенты могут воспользоваться электронным рецептами в любой из английских аптек, где внедрены соответствующие системы.

О проблемах с внедрением этих систем сообщили 58% применяющих их врачей. 55% отметили неготовность аптек к миграции на электронные рецепты, 29% не сумели найти цифровые коды назначаемых ими лекарственных средств, 37% заявили, что к переходу на новые технологии не был готов обслуживающий персонал.

(по материалам компании Pharmacy2U)

http://www.aksinews.ru
http://ria-ami.ru/read/25461 
РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Электронная регистратура

По состоянию на 12.02.2014 возможность электронной записи на прием к врачу обеспечивают 101 ЛПУ Самарской области (размещают актуализированное расписание на интернет-сайте «Электронная регистратура Самарской области» http://ereg.medlan.samara.ru).

Запись на прием с использованием сервиса доступна к 4982 врачам.

Все медицинские учреждения, оказывающие ПМСП населению, размещают расписание своих специалистов в сервисе.

В электронной регистратуре Федерального портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) размещено актуализированное расписание 61 (шестидесяти одного) медицинского учреждения, принимающих участие в оказании первичной медико-санитарной помощи населению.

За период с 03.02 по 09.02.2014 года с использованием ЭР гражданами Самарской области забронировано 13351 электронный талон.

Количество забронированных талонов выросло более чем на три тысячи по сравнению с предыдущей отчетной неделей (10156). 

С использованием АС «Диспетчерский пункт» (далее – ДП) к врачам консультирующих ЛПУ за период с 03.02 по 09.02.2014 года было сделано 1489 записей. Эта цифра также выросла по сравнению с предыдущей неделей (1404), что говорит о том, что врачи стали активно использовать данный сервис в своей работе.

На МРТ к врачам консультирующих ЛПУ с использованием АС «Диспетчерский пункт» за период с 03.02 по 09.02.2014 сделано 16 записей.

Новые публикации
Вышел в свет ежемесячный информационный листок «Новые публикации» № 1 (январь-февраль) за 2014 год.

В нем представлена информация о новых публикациях по модернизации и информатизации здравоохранения из периодических изданий, полученных областной научной медицинской библиотекой МИАЦ.

Если вас заинтересовала какая-либо статья, и вы хотите прочитать ее полностью, просим  отправить заявку на получение копии статьи через сайт МИАЦ (www.medlan.samara.ru – баннер «Заявка в библиотеку»), по электронному адресу sonmb@inbox.ru, либо позвонить по тел.                               (846) 979-87-91.

Электронная версия информационного листка  размещена на сайте МИАЦ http://www.medlan.samara.ru (разделы «Руководителям здравоохранения» и  «Областная научная медицинская библиотека» – меню «Информационные листки»).

Ответственный за выпуск:  начальник информационно-координационного отдела МИАЦ Молякова Людмила Анатольевна, тел. 7 (846) 372-39-31, доб. 188

