[bookmark: _GoBack]Прокуратура Алексеевского района разъясняет: «Социальные права инвалидов, в том числе  детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья»

Статьей 39 Конституции РФ каждому гарантировано социальное обеспечение по возрасту, инвалидности, потере кормильца, период воспитания детей и иных случаях.
Социальная защита инвалидов - система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.
Социальная поддержка инвалидов заключается в обеспечении социальных гарантий инвалидам, устанавливаемых законами и иными нормативными правовыми актами, за исключением пенсионного обеспечения.
В Российской Федерации инвалиды имеют права практически во всех социальных и общественных сферах:	в трудовой: жилищной; образовании; медицине; социального обслуживания; пенсионного обеспечения.
Права инвалидов в сфере трудовых отношений
-	 Инвалиду (1, 2 группы) положен семичасовой рабочий день (или 35 часов в неделю) с получением полной зарплаты.
-	 Работнику-инвалиду работодатель обязан предоставить отпуск продолжительностью 30 календарных дней. В дополнение к этому инвалид может в течение года брать неоплачиваемый отпуск (общая сумма отпускных дней не может превышать 60 дней).
-	 Работодатель не имеет права привлекать работающих инвалидов на сверхурочные, ночные и иные работы без письменного на то согласия работника.
-	 Инвалидам, которым необходимы особые трудовые условия, работодатель должен оснастить рабочие места устройствами, организовать им рабочее место, отвечающее положениям, прописанным в программе реабилитации.
-	 Работодатели должны иметь квоты на рабочие места для инвалидов, этим обеспечивается трудовая деятельность инвалидов.
-	 Работодатель не может увольнять и сокращать сотрудников с инвалидностью во время сокращения штатов или численности работников.
Права инвалидов в области жилищного законодательства
Право на дополнительную жилплощадь имеют: инвалиды с туберкулезом в активных формах (любых органов и систем); инвалиды с психическим заболевание, при котором необходимо обязательное наблюдение врачей; инвалиды с поражениями опорно¬двигательного аппарата, передвигающиеся на колясках; инвалиды, перенесшие трансплантацию костного мозга и внутренних органов; инвалиды с тяжелым поражением почек.
-	 Инвалидам предусмотрено право получить жилплощадь по льготной очереди.
Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация
расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов:
платы за наем и платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой общей площади жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов;
платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, тепловую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме независимо от вида жилищного фонда;
платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива - при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.
Инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов, предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного и дачного хозяйства и садоводства.

