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Прокуратура Самарской области разъясняет: Я 25 лет проработала водителем трамвая, у меня установлено профессиональное заболевание  утратой 30% трудоспособности. Могу ли я требовать с работодателя компенсацию морального вреда, причинённого профессиональным заболеванием и в каком размере?

Отвечает начальник отдела по обеспечению участия прокуроров в гражданском процессе прокуратуры Самарской области Людмила Степина.

Да, можете. 
Согласно Федеральному закону «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» возмещение застрахованному (работнику) морального вреда, причинённого несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием осуществляется причинителем вреда. В данном случае это Ваш работодатель.
Для получения компенсации Вам необходимо обратиться с соответствующим заявлением к работодателю, приложив к нему документы, подтверждающие наличие у Вас профессионального заболевания (санитарно-гигиеническая характеристика условий труда, акт о случае профессионального заболевания, несчастном случае, сведения из бюро медико-социальной экспертизы об установлении инвалидности и  % утраты профессиональной трудоспособности).
Размер компенсации Вы определяете сами.
В случае отказа работодателя обращайтесь в суд.
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