Документы, необходимые для работы IT-поддержки медучреждения

В любом случае, независимо от того, кто осуществляет IT-поддержу ЛПУ, необходимо определить правила игры IT-службы: положения, должностные инструкции, штатные расписания, нормативы, кадровые и финансовые ориентиры и т.д. 
Наличие многих из этих документов необходимо при любой организации IT-службы. Например, сроки и порядок профилактических работ не должны зависеть от того, кто их осуществляет: штатные сотрудники или внешняя фирма. 
При подготовке документов много полезной информации можно найти в: 

· Методические рекомендации по расчету штатных нормативов специалистов по применению в медицинских учреждениях компьютерных информационных технологий (прил. к приказу Минздрава Республики Татарстан № 1095 от 26.11.2001)

· Правительство Москвы. Управление информатизации города Москвы (2007). «Сборник расценок на техническое и сервисное обслуживание информационных систем и ресурсов органов власти и организаций города Москвы»

· Приказ Департамента здравоохранения Администрации Брянской области №284 от 06.07.2004 «Об утверждении штанных нормативов отделов АСУ ЛПУ области»
· Министерство труда и социального развития РФ. Центральное бюро нормативов по труду (1998). «Межотраслевые типовые нормы времени на работы по сервисному обслуживанию персональных ЭВМ и организационной техники и сопровождению программных средств»

· Статья «Учет компьютерных программ в бюджетных учреждениях»

В данном разделе будет составляться перечень необходимых документов, приводиться ссылки на материал, который может послужить прототипом создания ваших документов. Раздел  будет пополняться. 
При подготовке были использованы  сведения из статьи Михаила Эльянова – президента АРМИТ  Источник: http://www.armit.ru/CIO/
