       Каковы особенности рассмотрения уголовного дела судом в особом порядке? 
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        Главой 40 УПК РФ предусмотрен особый порядок принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением.
Обвиняемый вправе заявлять ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, если он согласен с предъявленным ему обвинением. 
       Однако, при этом должны быть соблюдены несколько условий: на рассмотрение дела в особом порядке должны также согласиться государственный или частный обвинитель и потерпевший; наказание, предусмотренное УК РФ за преступление, в котором данное лицо обвиняется, не должно превышать 10 лет лишения свободы; на рассмотрение дела в особом порядке должны согласиться все обвиняемые по делу. Рассмотрение дела в особом порядке в отношении несовершеннолетнего не допускается.
       Рассмотрение дела в порядке особого судебного разбирательства влечет некоторые особенности при назначении виновному наказания.
       В соответствии с ч. 5 ст. 62 УК РФ срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого рассмотрено в порядке, предусмотренном главой 40 УПК РФ, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
       Кроме того, законодателем установлено ограничение на обжалование в апелляционном порядке приговора, постановленного судом в порядке особого производства, по мотивам несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре фактическим обстоятельствам дела, поскольку с предъявленным обвинением участники процесса согласились.
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