Прокуратура Самарской области разъясняет:

Как я могу уведомить государственный орган о начале своей предпринимательской деятельности?

[bookmark: _GoBack]С 1 июня 2016 года я планирую открыть свой бизнес. Не хочу идти на почту, чтобы уведомить контролирующий орган о начале предпринимательской деятельности. Могу ли я подать документы иным способом?

С 08 апреля 2016 года вступили в силу изменения, касающиеся порядка представления субъектами предпринимательства уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.
	С указанной выше даты заявители могут представлять уведомление о начале осуществления отдельных видов деятельности в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
Важно отметить, что это возможно при наличии соглашения о взаимодействии между уполномоченным органом и многофункциональным центром. Вам нужно представить уведомление в одном экземпляре на бумажном носителе. Днем его подачи считается день регистрации уведомления в многофункциональном центре.
Основание: Постановление Правительства Российской Федерации от 29.03.2016 № 246.

Отдел по защите прав предпринимателей управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Самарской области













