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[bookmark: _GoBack]Прокуратура города Сызрани разъясняет:
«Все говорят о поддержки малого бизнеса, разъясните что такое «риск-ориентированный подход к деятельности предпринимателя?»

Напомним, что с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года введено ограничение на проведение плановых проверок в отношении малого бизнеса. Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 13.07.2015 № 246-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 
Из этих норм появилось и понятие риск-ориентированного подхода организации и осуществления государственного контроля (надзора).
Данный метод предусматривает выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю отнесением деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.
Критерии отнесения деятельности и производственных объектов к определенной категории риска, либо к определенному классу (категории) опасности определяются Правительством РФ, если такие критерии не установлены федеральным законом.

(Защита прав субъектов предпринимательской деятельности)


