Прокуратура Автозаводского района г. Тольятти разъясняет:
Изменены Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий»
      Лица, получившие сертификат материнского (семейного) капитала, могут направить средства материнского (семейного) капитала в полном объеме (либо их часть), в том числе на улучшение жилищных условий, получение ребенком образования, приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-Данные изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий» утвержденных Постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862 внесены Постановлением Правительства РФ от 03.03.2017 № 253  
     Решение об удовлетворении (отказе в удовлетворении) заявления принимается органом ПФР в месячный срок со дня получения заявления. В случае принятия «положительного» решения денежные средства будут перечисляться в течение 10 рабочих дней, а не в течение месяца, как это было ранее.

Утверждены правила исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду
         Постановление Правительства РФ от 03.03.2017 № 255 "Об исчислении и взимании платы за негативное воздействие на окружающую среду"  утверждены правила исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду.
        Плата за негативное воздействие на окружающую среду. взимается за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками; сбросы загрязняющих веществ в водные объекты и за хранение, захоронение (размещение) отходов производства и потребления. 
Обязанность по внесению платы за негативное воздействие на окружающую среду, согласно правилам, возлагается на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занимающихся хозяйственной или иной деятельностью на территории России, континентальном шельфе или в исключительной экономической зоне РФ, оказывающей негативное воздействие на окружающую среду, за исключением лиц, осуществляющих деятельность исключительно на объектах IV категории.
      При размещении отходов плату обязаны вносить юридические лица и индивидуальные предприниматели, в хозяйственной или иной деятельности которых образуются отходы. Плату за размещение твердых коммунальных отходов обязаны вносить региональные операторы и операторы по обращению с ТКО, осуществляющие деятельность по их размещению.
      При размещении отходов на объектах размещения отходов, исключающих негативное воздействие на окружающую среду плата за размещение отходов не взимается.
     Данные правила действуют с 17 марта 2017 года,  применяются к правоотношениям, возникшим с 01 января 2016 года.
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