Кто обязан возмещать вред, причиненный имуществу следственного изолятора?

Подозреваемые и обвиняемые, а также осужденные, переведенные в следственный изолятор для участия в следственных действиях, несут материальную ответственность за причиненный государству во время содержания под стражей материальный ущерб, в том числе за порчу вещевого имущества, выданного им администрацией следственного изолятора во временное пользование.
Размер материального ущерба определяется постановлением начальника места содержания под стражей. Постановление объявляется подозреваемому или обвиняемому под расписку и может быть обжаловано вышестоящему должностному лицу, прокурору или в суд.

По просьбе подозреваемого или обвиняемого причиненный им материальный ущерб может быть возмещен его родственниками или иными лицами с их согласия.

Если лицо, причинившее материальный ущерб направляется в учреждение, исполняющее наказание, невозмещенный ущерб взыскивается администрацией указанного учреждения из средств, поступающих на его лицевой счет.

В случае отказа от добровольного возмещения материального ущерба, а также в случае освобождения подозреваемого или обвиняемого из-под стражи он взыскивается в судебном порядке в соответствии с гражданским законодательством.

Суммы, неправильно взысканные за причиненный материальный ущерб, подлежат возврату подозреваемому или обвиняемому и зачисляются на его лицевой счет.
Отдел по надзору за соблюдением законов

при исполнении уголовных наказаний прокуратуры Самарской области
