
Прокуратура Автозаводского района г. Тольятти разъясняет:
«В последнее время часто слышу слово «экстремизм» с экрана телевизора. Что входит в понятие «экстремизм»?

[bookmark: _GoBack]Не так давно в средствах массовой информации, с экранов телевизоров мы стали видеть и слышать употребление такого слова, как «экстремизм», с которым связывают насильственные акции с использованием огнестрельного оружия, различного рода взрывных устройств, захватом заложников.
Проявления экстремизма ощущаются практически во всех сферах общественной жизни: политике, межнациональных и межконфессиональных отношениях, культуре и т.д. Экстремизм опасен, прежде всего тем, что направлен на разрушение целостности государства и общества, нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина.
В Российской Федерации юридическое определение того, какие действия считаются экстремистскими, содержатся в статье 1 Федерального Закона № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».
Экстремизм – это приверженность к  крайним взглядам, позициям и мерам в общественной деятельности, выражается в различных формах, начиная от проявлений, не выходящих за конституционные рамки, и заканчивая такими острыми и общественно опасными формами, как провокация беспорядков, гражданское неповиновение, мятеж, повстанческая деятельность, террористические акции. 
Профилактика экстремизма - это не только задача государства, но и задача представителей гражданского общества. 

(Противодействие экстремизму)
