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Технологии больших данных повысили эффективность лечения онкологических заболеваний

Национальный онкологический институт в Милане и корпорация IBM реализуют новый проект, предполагающий активное использование технологий больших данных. Успешность этого проекта уже подтверждена престижной премией, которую его организаторам присудил Политехнический университет Ломбардии, сообщает канал новостей по информатизации здравоохранения AKSINEWS.RU со ссылкой на сайт упомянутого института. 

В проекте задействованы возможности разработанной в IBM Клинической платформы геномного анализа (Cli-G). Эта платформа позволяет изучать индивидуальные характеристики пациента в контексте уже имеющихся знаний о его заболевании и медицинских услугах, ранее оказанных другим пациентам со схожими симптомами. Особое внимание уделяется лечению опухолей редких типов, саркомы и онкологических заболеваний шеи и черепа. По данным Минздрава Италии, ежегодно подобные болезни диагностируются у пяти из каждых ста тысяч итальянцев. 

Если говорить более конкретно, то технологии больших данных помогают обнаруживать и классифицировать отступления, допущенные в лечении конкретного пациента, от общих рекомендаций, выработанных при оказании подобных услуг большому числу других пациентов с онкологией. В результате совместного «мозгового штурма» врачей и технических специалистов устанавливаются причины, по которым произошло отступление от общих рекомендаций, и вырабатывается план дальнейшего лечения пациента (в том числе медикаментозного). 

Интересно, что платформа Cli-G используется также и для выявления «слабых мест» в функционале медицинских информационных систем, применяемых в лечебно-профилактических учреждениях Италии. Для Национального онкологического института это особенно важно, поскольку он активно действует в сфере информатизации здравоохранения и, в частности, стал инициатором создания Национального центра мониторинга, который осуществляет мониторинг за внедрением на Апеннинах электронных медицинских карт. 

Научный директор Национального онкологического института Марко Пьеротти так характеризует значение технологий больших данных в новом проекте: «Сегодня принятие решения врачом — это сложный процесс, и облегчить его, придав этому процессу пациенто-ориентированный характер, позволяет наличие в распоряжении врача системы, способной обрабатывать огромные массивы данных. Она обеспечивает наших врачей ценной информацией о том, как осуществлялось лечение других людей со сходными клиническими характеристиками, и тем самым повышает эффективность работы с данным пациентом». 

Национальный онкологический институт и IBM намерены развивать проект по двум направлениям. Во-первых, база данных Cli-G должен будет включить информацию о других заболеваниях. Во-вторых, планируется расширить и «географию» проекта: он выйдет за пределы Милана и охватит 14 медицинских центров, входящих в Онкологическую сеть Ломбардии, а также Национальную сеть по лечению редких онкологических заболеваний, которая действует по всей территории Апеннин. 
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