Источник http://www.cybersecurity.ru/prognoz/171506.html

IBM c помощью Больших данных выявит заболевания мозга

// CyberSecurity.ru // - Корпорация IBM совместно с врачами из Университета Калифорнии в Лос Анжелесе ведет разработку новой технологии анализа данных, которая должна помочь в лечении заболеваний головного мозга. В IBM рассказывают, что новая технология опирается на продвигаемую корпорацией концепцию Больших данных и является первым прикладным продуктов из сферы Больших данных в здравоохранении.
 Как рассказали в IBM, их специалисты совместно с медиками из центра им Рональда Рейгана при калифорнийском университете создают платформу, которая будет анализировать огромные потоки медицинской информации и помогать врачам найти в этих потоках крупицы важных данных, которые помогут верно поставить диагноз и помочь больному с лечением заболеваний, связанных с работой головного мозга. В IBM говорят, что сейчас диагностирование заболеваний головного мозга - это длительная процедура, которая может растянуться на месяцы, а то и годы исследований и анализов. Задача нового проекта - сократить этот срок до 8-10 часов.
В компании обещают предоставить более подробные данные о проекте несколько позже. Однако известно, что сейчас IBM совместно с медиками занимается сбором данных, которые стекаются в компьютеры с сотен сенсоров, оценивающих работу головного мозга множества людей. После того, как терабайты данных будут собраны, корпорация приступит к их "умной" обработке и систематизации, чтобы выявить "маркеры", которые будут говорить о том или ином заболевании мозга.
Свою работу специалисты сейчас сравнивают с поиском иглы в стоге сена - нужно просеить миллионы гигабайт данных, понять, как именно они связаны друг с другом, и выявить - какие события предшествуют возникновению расстройств головного мозга.
В IBM говорят, что по крайней мере в США у пациентов их медицинские карты становятся все чаще на 100% цифровыми, а потому удобоваримыми для компьютеров. В свете этого становится логичным и понятным, почему именно компьютеру поручена задача диагностирования заболеваний.
По словам врачей, задача подобных систем не просто выявить заболевание, а выявить его максимально быстро и на ранней стадии, чтобы лечение было эффективным и недорогим. 

